



К Новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 113 (7819)

СУББОТА, 5 ОКТЯБРЯ 1996 ГОДА

Сегодня — День учителя

Поздравляем!

Районная администрация шлет всем педагогическим коллективам школ самые сердечные поздравления с Днем учителя и выражает искреннюю признательность за благородный труд на благо общества.

Желаем вам, дорогие друзья, больших творческих успехов в обучении и воспитании подрастающего поколения, личного благополучия и крепкого здоровья на долгие годы жизни.

С глубоким уважением
глава администрации района
Ф. КАЗАКБАЕВ.

Готовить достойную смену

Будущее и сегодняшнее общества непосредственно связано со школой. Учитель и воспитатель — самое дорогое и ценное богатство любого государства. Несмотря на сложные условия современной жизни, учитель остается верен своему долгу: давать подрастающему поколению прочные знания, хорошее воспитание.

В учреждениях образования нашего района работают всего 1256 педагогов. Из них 905 человек — это учителя общеобразовательных школ с высшим и средним специальным образованием. В 1996—97 учебном году они дают знания 7009 учащимся. В этом году за парты сели 762 первоклассника, детские сады и ясли посещают 1250 детей дошкольного возраста.

Большинство педагогов отдают работе все душевное тепло и добиваются хороших результатов. Все больше учителей, воспитателей и руководителей школ включаются в творческий процесс, осознавая, что творческий труд — будущее Республики Башкортостан, прочность ее социальной жизни, только в нем — улучшение нашего благосостояния. Мы сегодня гордимся именами наших лучших учителей и педагогов — заслуженных учителей Республики Башкортостан Р. З. Абдулменовой — зам. директора Акъярской СШ № 2, Ф. А. Суринна — директора Абишевской СШ, отделинников народного образования М. Г. Иштановой, Г. Н. Чикаловой, Г. Х. Каиповой, Н. П. Садова — учителя Янтышевской, Бурibaевской № 2, Сагитовской и Самарской общеобразовательных школ, а также С. М. Байгабулова, В. З. Куяшбаевой, Р. И. Арсланова — директоров Акъярской № 2, Бузавлякской и Самарской

школ, С. Х. Давлетшиной — зам. директора Подольской СШ, Б. Г. Казакбаевой, А. А. Каиповой — логопеда и психолога Акъярской СШ и многих других, снискавших уважение и честь своих коллег, учащихся и их родителей добросовестным трудом и ответственностью к порученному делу.

Мы отмечаем и ценим труд лучших педагогических коллективов. Это коллективы учителей Акъярской № 2, Самарской, Бурibaевских № 1, 2, Подольской, Целинной, Уфимской, Абубакировской, Степной, Федоровской средних и других школ, которые ориентированы на творческий поиск и результативность работы, стабильность и слаженность в организации своей деятельности.

Заслуживает благодарности труд и работников дошкольных учреждений, особенно отличников народного образования Р. Р. Шарифудиновой, Г. Г. Насретдиновой, З. М. Юлсановой, а также З. М. Латыповой, Р. И. Абдулменовой — заведующих детскими садами с. Таштугай и Янтышево и многих других, которые проявляют материнскую заботу о детях, закладывают основу для развития личности ребенка и подготовки его к школе.

Не менее благороден труд и работников дополнительного образования. Среди них много педагогов, которые проявили себя как истинные

организаторы внешкольного воспитания. Это Ф. Н. Аллагулов — заслуженный работник культуры РБ, директор Дома детского творчества, А. А. Хакимова — руководитель образцового детского танцевального ансамбля «Гульназира», А. И. Шалашов, Ш. И. Идрисов, В. И. Салихова, Ф. Х. Калимуллин, Ф. Н. Рахметова — руководители кружков при ДДТ, Ф. Я. Абдуллин, Т. Р. — преподаватели школы менеджмента.

Мы всегда помним труд наших уважаемых ветеранов педагогического труда, обращаемся к их знаниям и богатому жизненному опыту. Мы благодарны им за тот вклад, который внесли они в развитие народного образования района.

Сегодня перед педагогическими коллективами стоят очень большие и важные задачи. Они были обсуждены на прошедшем районном августовском совещании работников народного образования, педагогических советах школ в начале учебного года. Самое главное — мы, педагоги, обязаны готовить сегодня достойную смену старшему поколению, надежную опору для родной Республики Башкортостан.

Поздравляя уважаемых коллег и ветеранов с нашим профессиональным праздником, выражаю всем самые добрые пожелания успехов в обучении и воспитании молодого поколения, крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Т. ИЛЕМБЕТОВА,
начальник отдела народного образования и дошкольного воспитания.

Трудом славен человек



Мы встретились с агрономом Савельевского отделения совхоза «Таналыкский» Василием Пет-

ровичем Дрогуновым еще в самом разгаре хлебной страды. Уже тогда он заметил, что их комбайнер Андрей Соломонов нынче не уступил первенства в районе. Так оно и случилось. Андрей Владимирович на своем мощном «Доне-1500» намолотил свыше 15300 центнеров зерна. Дневал и ночевал в поле. Мадлейшую неисправность в комбайне старался исправить сам, доверить свою технику в чужие руки не решался.

Отличный работник, — отозвался о нем агроном отделения, — нам бы таких побольше и мы бы были спокойны за хлеб. Слов нет, достойных много, вот только не каждому угнаться за Андреем.

По итогам трудового соперничества Андрей Владимирович Соломонов был признан лучшим комбайнером нынешнего года. В торжественной обстановке на собрании, посвященном Дню работников сельского хозяйства ему присвоили звание «Чемпион жатвы» и прекрасный подарок — мотоцикл «Урал».

НА СНИМКЕ: А. В. Соломонов.
Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

В районной администрации

Глава районной администрации Ф. М. Казакбаев провел совещание с ответственными лицами, занимающимися вопросом деградированной пашни в сенокосы и пастбища. Было отмечено, что работа по данному вопросу ведется исключительно неудовлетворительно. В течение года планировалось залужить по району 17279 гектаров, из них 15790 га — в сенокосы, 1309 — в пастбища. Хозяйствами района залужено всего 8310 гектаров, в том числе 7777 га — сенокосы, 533 га — пастбища.

Если в среднем по рай-

ону перевод деградированной пашни в сенокосы и пастбища составляют 48 процентов, то такие хозяйства, как колхозы имени Фрунзе и «Новый путь», «Красный доброволец», совхоз «Таналыкский» проделали эти работы всего соответственно 30, 31, 46, 44 процента к заданию.

Глава районной администрации отметил, что важнее работы сегодня в районе нет, как по работе с деградированными землями, все это направлено для улучшения жизни людей района.

Был сказан упрек специалистам и руководите-

лям хозяйств в том, что выделенные средства более 500 миллионов рублей на семена трав для посева вышеназванных сенокосных угодий и пастбищ не направлены по назначению, и это требует особой проверки и наказания нарушителей финансовой системы.

Данный вопрос, — сказал Ф. М. Казакбаев, — не будет сниматься с обсуждения, пока не наведется порядок и не выполнится распоряжение по переводу деградированной пашни в сенокосы и пастбища.

Д. РЫБАКОВ.

О призыве граждан на военную службу

§ 1
В соответствии с Законом Российской Федерации «О воинской обязанности и военной службе» на территории Хайбуллинского района в период с 1 октября по 31 декабря 1996 года проводится призыв граждан на военную службу в Вооруженные Силы РФ.

§ 2
Явке на призывной

участок Хайбуллинского района для призыва на военную службу подлежат все граждане 1978 года рождения, которым ко дню призыва исполнилось 18 лет, а также граждане, родившиеся в 1977—1969 г.г., у которых истекли отсрочки от призыва или не призваны ранее на военную службу по различным причинам.

§ 3
Все граждане, подлежащие призыву на военную службу в Вооруженные Силы РФ, обязаны прибыть на призывной участок по адресу: село Акъяр, ул. Пионерская, 2, точно в назначенные дни и часы с документами, указанными в повестке. Граждане, не получившие повесток о явке для призыва на военную служ-

бу, обязаны прибыть в военный комиссариат района в течение дня 15 октября 1996 года, имея с собой документы, удостоверяющие личность.

§ 4
Все лица призывного возраста, подлежащие призыву на военную службу, временно прибывшие на территорию Хайбуллинского района, обязаны незамедлительно возвратиться к месту постоянного жительства и явиться в военный комис-

сарнат района, в котором они состоят на воинском учете, для прохождения призывной комиссии.

§ 5
Граждане, не явившиеся своевременно для призыва на военную службу или уклоняющиеся от явки на призывной участок, несут ответственность согласно действующему законодательству.

§ 6
На основании Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе»

руководители предприятий, учреждений, организаций, колхозов и учебных заведений обязаны освободить призывников от работы (учебы) на время, необходимое для прохождения призыва, отозвать призывников из командировок и обеспечить своевременную явку их на призывной участок. Военный комиссар Хайбуллинского района подполковник Ю. ГАГИН.
30 сентября 1996 г., № 83.

ПОДРАСТАЮЩЕМУ ПОКОЛЕНИЮ — ПРОЧНЫЕ ЗНАНИЯ, ХОРОШЕЕ ВОСПИТАНИЕ

Объединение действует

При Уфимской средней школе работает кустовое методическое объединение для учителей начальных классов. В него входят учителя Уфимской средней, Алибаевской, Новопетровской, Рафиковской, Петропавловской начальных школ.

Это дает возможность держать тесную связь средней школы с малокомплектными начальными. Собираясь в мае и августе, учителя обсуждают и вырабатывают единые учебные планы для русских и башкирских классов, выделяют для своей работы общую проблему. Так, например, предыдущие два-три года основными проблемными вопросами для учителей были «Работа над развитием устной и письменной речи младших школьников по родному и русскому языкам», «Внедрение в практику нетрадиционных форм уроков».

При проведении очередных заседаний учителя дают открытые уроки по названным проблемам. Заседания проводятся поочередно в средней или начальной школе, что дает возможность побывать не менее одного раза в году в каждой школе. Одновременно проверяются у учителя состояние тетрадей учащихся, их каллиграфия, состояние документации, регулярность и количество проведенных уроков по предметам.

В прошлом учебном году при Уфимской средней школе проводились семинары завучей и заседания клуба творчески работающих учителей «Эврика», где учителя начальных классов приняли активное участие и показали прекрасные открытые уроки. Это А. А. Сувериева, Р. А. Исянгильдина, М. Г. Ярмаметова, Т. М. Юсупова. На эти уроки приглашались учителя малокомплектных начальных школ.

Кроме того, учителя начальных классов активно участвуют в школьном, зональном и районном конкурсах «Учитель года». Это М. Л. Гумерова, Г. Ш. Такалова. Из малокомплектных начальных школ хороших результатов в работе добились Рафиковская (заведующая Р. Я. Файзуллина), Петропавловская (Г. Р. Ярмаметова) начальные школы.

Считаю и подчеркиваю, что работа методических объединений в школах необходима и обязательна. Она во все годы велась, ведется и впредь будет вестись. Только очень жаль, что снова ее сделали бесплатной, видимо, финансовые органы опасаются, как бы не переплатить творчески работающему учителю. Обидно, конечно. Но наши учителя-энтузиасты, они будут работать как раньше и раньше.

М. ЮСУПОВА,
руководитель методического объединения, завуч по начальным классам Уфимской средней школы.

СТАТЬЯ о коллеге по работе. . . Казалось бы, что проще: вот он рядом с нами, человек, о котором знаем достаточно, чтобы рассказать другим. Пишу об учителе настоящим, личности незаурядной.

Позади — педучилище, институт и почти 20 лет работы в школе. Опыт накапливался, как золотые песчинки. Он чувствуется во всем ее поведении, в спокойном уверенном тоне. Она всегда знает, что необходимо ей на данном уроке или внеурочной работе. Ни суеты, ни растерянности.

Валентину Ивановну Славицу отличает большая требовательность к себе и людям. Никогда, никуда не опоздать, сделать в срок любую работу — качества учителя.

Класс-кабинет полностью оформлен: имеются все необходимые стенды. Здесь царит атмосфера тишины, уютности. Каждой маленькой и большой вещи — свое место.

Класс-кабинет полностью оформлен: имеются все необходимые стенды. Здесь царит атмосфера тишины, уютности. Каждой маленькой и большой вещи — свое место.

С юбилеем, Гульсира апай!

В нашей Абишевской школе в последние годы значительно улучшились условия: новая школа, а недавно построили и просторный интернат. Остается только старательно учиться.

Мы — уже учащиеся старших классов, но мы по-прежнему помним свою первую учительницу Гульсиру Фазыльновну Ибрагимову, которая научила нас распознавать буквы, держа за руку выводить первые слова. Она научила нас хорошо танцевать, красиво петь. И сегодня стараемся не подводить ее. Например, Динара и Бурабай Аскарковы, Гулия Ильясова — отличники учебы, 10 учащихся учатся на «4» и «5». Это плоды труда Гульсиры апай, результаты ее старательности.

Замечательный педагог в школе есть у нас

Вот уже 34 года дает знания детям учитель Фаузия Бикмухаметовна Кульдербайбаева.

Еще будучи девушкой, выросшей у берегов живописной реки Сакмары, она мечтает стать учительницей. Ее желание исполнилось и теперь за все годы работы в школе она по-прежнему гордится тем, что заслужила уважение учителей, учащихся и их родителей. Спокойная, старательная, трудолюбивая учительница, умеющая обдуманно говорить каждое слово, является для многих коллег примером. Каждый ее урок хорошо подготовлен, проходит увлекательно и интересно. Она много работает над развитием сознания учащихся, уме-

Их труд достоин похвалы

Часто приходится встречаться с родителями, дети которых обучались в лицейских классах Акьярской средней школы № 1, и всегда приходишь к одному мнению, что коллектив учителей, работающий там, достоин всяческих похвал.

Наши дети окончили 10, 11 классы в этом лицее. Родители держали с педагогами тесную связь, на собраниях, проводимых ежемесячно, мы узнавали об учебе, дисциплине своих детей. Надо отметить, что в лицее созданы все условия для учебы и проживания.

И пусть есть сейчас сторонники раскованности и мнимой свободы в поведении детей на уроке, которая будто бы способствует сосредоточению мысли ребенка на конкретной работе, в классе Валентины Ивановны мы как раз убеждаемся в том, что дисциплина, аккуратности, соблюдение гигиенических правил и

Учитель с большой буквы

требований в школе — одно из необходимых условий правильного воспитания.

Тихо. Идет урок. Но тишина не напряженная, а именно такая, которая необходима для работы мысли, для того, чтобы слышать слова учителя, ответы детей. Тон учительницы простой, именно простой — она не хочет быть ни добренькой, ни нарочито строгой. Легко, естественно и довольно часто слышится сло-

во «молодец». А как трудно бывает произнести это слово многим учителям! На партах масса необходимых вещей: карточки, счетный материал, перфокарты. Пользуются дети всем этим легко и привычно, потому что есть система работы. Ответы детей ясны и немногословны,

как и вопросы учительницы. Нет никакой суеты, хоть материала много, формы работы разнообразны. Валентина Ивановна, как и весь наш коллектив, работает над проблемой оптимизации средств обучения.

Работа с родителями. Трудное дело. Многие говорят: лучше дать несколько уроков, чем провести родительское собрание. Родители учащихся Валентины Ивановны — настоящие помощники

как и вопросы учительницы. Нет никакой суеты, хоть материала много, формы работы разнообразны. Валентина Ивановна, как и весь наш коллектив, работает над проблемой оптимизации средств обучения.

Трудное дело. Многие говорят: лучше дать несколько уроков, чем провести родительское собрание. Родители учащихся Валентины Ивановны — настоящие помощники

ки. Очень часто бывают на уроках или приходят проконсультироваться. Чувство такта и меры не изменяет ей ни в чем. Идет родительское собрание. Вы не услышите никаких рассуждений по поводу Пети или Назили — это нетактично, твердо уверена она. Если маме нужно узнать о своем ребенке, на это

есть другое время. На протяжении всех лет начального обучения поддерживает тесный контакт с семьями детей.

Валентина Ивановна особенно чутка к новостям педагогической науки и творчески претворяет их в работе с детьми. В этом учебном году начала с новым классом учащихся обучение по методу Занкова. Успеваемость ее учащихся составляет 80—90%. С удовольствием выезжает на

курсы. Все новое увиденос обязательно старается показать коллегам на открытых уроках.

Уже несколько лет подряд Валентина Ивановна возглавляет воспитательную работу учащихся начального звена. Осуществляет в форме путешествий по станциям. В прошлом учебном году перед организаторами воспитательной работы школ района показывала итоги работы одной из станций. Сейчас многие заинтересовались ее формой работы и уже приезжают за консультацией.

Валентину Ивановну уважают все — дети, учителя, родители. Это очень скромный, высокой внутренней культуры человек, талантливый педагог.

Коллектив Новозирганской средней школы поздравляет Валентину Ивановну с Днем учителя, желает ей больших творческих успехов и крепкого здоровья!

Н. САЙФУЛЛИНА,
завуч Новозирганской школы.

Коллектив Новозирганской средней школы поздравляет Валентину Ивановну с Днем учителя, желает ей больших творческих успехов и крепкого здоровья!

Коллектив Новозирганской средней школы поздравляет Валентину Ивановну с Днем учителя, желает ей больших творческих успехов и крепкого здоровья!

Коллектив Новозирганской средней школы поздравляет Валентину Ивановну с Днем учителя, желает ей больших творческих успехов и крепкого здоровья!

Коллектив Новозирганской средней школы поздравляет Валентину Ивановну с Днем учителя, желает ей больших творческих успехов и крепкого здоровья!

Коллектив Новозирганской средней школы поздравляет Валентину Ивановну с Днем учителя, желает ей больших творческих успехов и крепкого здоровья!

Коллектив Новозирганской средней школы поздравляет Валентину Ивановну с Днем учителя, желает ей больших творческих успехов и крепкого здоровья!

Коллектив Новозирганской средней школы поздравляет Валентину Ивановну с Днем учителя, желает ей больших творческих успехов и крепкого здоровья!

Коллектив Новозирганской средней школы поздравляет Валентину Ивановну с Днем учителя, желает ей больших творческих успехов и крепкого здоровья!

Коллектив Новозирганской средней школы поздравляет Валентину Ивановну с Днем учителя, желает ей больших творческих успехов и крепкого здоровья!

Коллектив Новозирганской средней школы поздравляет Валентину Ивановну с Днем учителя, желает ей больших творческих успехов и крепкого здоровья!

Коллектив Новозирганской средней школы поздравляет Валентину Ивановну с Днем учителя, желает ей больших творческих успехов и крепкого здоровья!

Коллектив Новозирганской средней школы поздравляет Валентину Ивановну с Днем учителя, желает ей больших творческих успехов и крепкого здоровья!

Коллектив Новозирганской средней школы поздравляет Валентину Ивановну с Днем учителя, желает ей больших творческих успехов и крепкого здоровья!

Коллектив Новозирганской средней школы поздравляет Валентину Ивановну с Днем учителя, желает ей больших творческих успехов и крепкого здоровья!

Коллектив Новозирганской средней школы поздравляет Валентину Ивановну с Днем учителя, желает ей больших творческих успехов и крепкого здоровья!

Коллектив Новозирганской средней школы поздравляет Валентину Ивановну с Днем учителя, желает ей больших творческих успехов и крепкого здоровья!

Коллектив Новозирганской средней школы поздравляет Валентину Ивановну с Днем учителя, желает ей больших творческих успехов и крепкого здоровья!

Коллектив Новозирганской средней школы поздравляет Валентину Ивановну с Днем учителя, желает ей больших творческих успехов и крепкого здоровья!

Коллектив Новозирганской средней школы поздравляет Валентину Ивановну с Днем учителя, желает ей больших творческих успехов и крепкого здоровья!

Коллектив Новозирганской средней школы поздравляет Валентину Ивановну с Днем учителя, желает ей больших творческих успехов и крепкого здоровья!

Коллектив Новозирганской средней школы поздравляет Валентину Ивановну с Днем учителя, желает ей больших творческих успехов и крепкого здоровья!

Коллектив Новозирганской средней школы поздравляет Валентину Ивановну с Днем учителя, желает ей больших творческих успехов и крепкого здоровья!

Так может не каждый

Педагогический стаж Гульдар Мировны Гадельшиной составляет всего три года, но все они отмечены творчеством учительницы, ее инициативой, целеустремленностью в будущее.

В 1993 году, закончив Сибайское педучилище с отличием, трудовой путь начала в Целинной средней школе. Главная цель труда молодой учительницы — воспитать грамотного, старательного, любящего родной язык человека. С первых дней пребывания в школе Гульдар Мировна учила своих шестилеток слушать учителя, отвечать на его вопросы, работать с учебником и учебным пособием, выполнять учебные задания. Сегодня ее ученики — четвероклассники — многое могут делать самостоятельно. Значительно обогащена их родная речь, они научены приемам самоконтроля и взаимоконтроля. Учительница поддерживает у детей любовь к учебнику, старается, чтобы каждый ребенок нашел себе дело по душе.

И ученики не подводят своего первого наставника. Вот уже второй год ее класс с гордостью носит звание лучшего в учебно-воспитательной работе, и фотография класса занесена на Доску почета.

Письменные виды работ ее учащиеся выполняют грамотно, качественно. Одно из главных направлений в работе на уроках башкирского и русского языков — предупреждение ошибок. С этой целью широко применяются таблицы, перфокарты, схемы, памятки.

К развитию речи учительница относится внимательно, постоянно работает о пополнении словаря детей. И поэтому на каждом уроке, прежде всего на уроках башкирского языка, учащиеся работают с новыми словами, составляют рассказы на данную тему, знакомятся с пословицами, поговорками,

стихами и др.

Посещая уроки Гульдар Мировны, нельзя не заметить правильную красивую речь ее воспитанников. Учитель стремится к тому, чтобы каждая крупица знаний была использована в жизни ребенка: в его речи, в общении с окружающими, старшими, в его повседневных делах.

«Уроками жизни» стали уроки чтения: классного и внеклассного. Обучая детей приемам динамического чтения, она достигла высоких результатов по технике чтения как на башкирском, так и на русском языках. Ее учащиеся уже в третьем классе читали более 100 слов в минуту. Этого она добилась ежедневным кропотливым трудом, решая проблему повышения скорости чтения учащихся. Творчески подходит учительница и к урокам математики. На уроках можно увидеть много необычного. Умеет применять материал для логического мышления, памяти. Контрольные работы по предмету учащиеся выполняют с качеством в 80 процентов.

Тесный деловой контакт Гульдар Мировны с родителями. Все праздники дети встречают вместе с родителями. К ним готовятся долго и тщательно. Надолго в памяти детей остается «Прощание с Арифмой», «Конференция для пап», «Папа, мама, я — спортивная семья» и другие.

Энергия и инициатива учительницы проявляются во всем. За это ее любят ее питомцы, их родители. Несмотря на небольшой стаж работы, учительница многого добилась. Успешно закончила II курс заочного отделения БГПИ, прошла аттестацию.

Коллектив школы желает ей в дальнейшем неиссякаемой энергии, творческих успехов в деле обучения и воспитания.

Т. БУЛЯКОВА,
зам. директора Целинной средней школы.

Гульсира Фазыльновна 32 года работает по избранной профессии, из них 30 лет — в нашей школе. Ее хорошо знают и уважают односельчане. На днях ей исполнилось 50 лет и мы поздравляем нашу любимую учительницу с юбилеем, а также Днем учителя, желаем ей крепкого здоровья, долгих лет жизни, творческих успехов.

От имени учащихся **Мавлада и Земфира Акьюловы.**

тивистка общественных дел школы и села. Ни один концерт не проходит без ее участия, многих восхищает ее мелодичный голос.

Она не только хороший учитель, но и примерная мать. Вырастила и поставила на самостоятельную дорогу жизни двоих детей.

Старательная учительница удостоена почетных грамот районного отдела народного образования, медали «Ветеран труда». Верится, что и в дальнейшем Фаузия Бикмухаметовна будет радовать детей своими увлекательными уроками. Хочется пожелать ей крепкого здоровья, больших успехов, семейного счастья. Пусть она всегда остается для нас авторитетной учительницей.

А. АКИЛОВА,
директор Байгускаровской СШ.

коллективу школы, особенно учителям Р. Х. Казакбаевой, М. М. Турмутаевой, Ф. Я. Абдуллину, М. Х. Азаматовой, В. Я. Исамагловой, Т. А. Рудниченко, И. Р. Бухарбаеву, Р. К. Муртаеву и другим. Добрых слов заслуживают воспитатели З. Г. Максимова, Р. Б. Сынбулатова, ночные няни Салиха и Марьям апай, библиотекарь М. В. Якушева. Их труд достоин похвалы. Пусть им всегда сопутствуют успехи в работе, крепкое здоровье и счастье!

От имени родителей **М. СУЛЕЙМАНОВА,**
с. Ново-Зирган.

День службы уголовного розыска

На переднем крае

Основной функцией милиции является предупреждение, раскрытие преступлений и розыск преступников, без вести пропавших граждан. Эти задачи возложены на службу уголовного розыска. Поэтому уголовный розыск считается передовым отрядом в борьбе с преступностью. Служба уголовного розыска, как самостоятельное подразделение, была создана 5 октября 1918 года, 78-летие которого отмечается в этом году.

Уголовный розыск ведет борьбу с тяжкими преступлениями, как убийства, разбой, грабежи, кражи.

В настоящее время в связи с осложнением криминальной обстановки в стране проявилась организованная преступность, заказные убийства, рэкет, преступления, связанные с применением оружия. На переднем крае борьбы с ними находится уголовный розыск.

В районном отделе ину-

трених дел имеется отделение уголовного розыска, состоящее из 4 сотрудников. Это оперуполномоченные уголовного розыска младшие лейтенанты милиции Шафкат Рахметов, Виль Жиганшин и младший инспектор - кинолог сержант милиции Рафаиль Рахматуллин.

Возглавляет отделение, имеющий на оперативной работе большой стаж и опыт, майор милиции Гафур Каипов.

В основном состав отделения уголовного розыска молодой. Рахметов работает более года, Жиганшин и Рахматуллин были выдвинуты на должности недавно. Однако, несмотря на это, они все успели проявить себя. На их счету немало раскрытых преступлений, разысканных преступников. Нередко поступают слова благодарности в их адрес со стороны населения района.

Иногда им приходится, не считаясь с личным временем, в любое

время суток и в любую погоду выезжать на место происшествия в целях раскрытия преступлений.

Благодаря их усилиям за 9 месяцев текущего года по сравнению с прошлым годом периодом улучшилась раскрываемость преступлений. Если за 9 месяцев прошлого года общая раскрываемость составила 92,7%, то в этом году — 96,2%, по криминальной милиции соответственно 89,3% и 94,3%, а по тяжким преступлениям 84,2% и 93,4%.

Благодаря профилактической работе идет тенденция сокращения преступности как по общей, так и по линии криминальной милиции.

Такими результатами встречают сотрудники уголовного розыска свой профессиональный праздник. Хотелось бы поздравить с юбилеем личный состав уголовного розыска и их семей, пожелать им удач в нелегкой службе.

Х. СУЛТАНОВ,
начальник криминальной милиции РОВД.

В сельских администрациях

Торгуешь — выполняй закон

Состояние торговли промышленными и продовольственными товарами частными лицами в райцентре с. Акъяр всегда требовало пристального внимания со стороны сельской администрации, налоговой инспекции и отдела внутренних дел. С открытием нового рынка райпотребобщества им совместными усилиями в свое время удалось навести некоторый порядок в размещении всевозможных киосков, ларьков на улицах и площадях Акъяра. В частности, киоски, ларьки, размещенные у автостанции, бывшего здания рынка, были перемещены на территорию нынешнего рынка, запрещена торговля в неустановленных местах и т.п. Но, к сожалению, не все вопросы решаются одним махом, как бы этого не хотелось.

В целях наведения должного порядка в отдельных направлениях организации торговли частными лицами на днях в Акъярской сельской администрации состоялось семинар-совещание с владельцами частных магазинов и киосков, расположенных на территории сельского Совета.

В своем выступлении глава сельской администрации райцентра С. С. Насыров обратил внима-

ние присутствующих на строгое соблюдение законов и правил торговли, ассортимент и качество товаров, внешний вид торговых точек.

Прежде чем устанавливать киоски и ларьки, — подчеркнул на совещании председатель комитета по землепользованию и земельным реформам М. Г. Бикбулатов, — каждый владелец магазина должен иметь акт на землепользование. Если его нет, то явное нарушение земельного законодательства. В настоящее время среди более чем двух десятков владельцев частных магазинов и киосков лишь пятеро имеют соответствующие документы на пользование участком земли под торговую точку. Далее он рассказал о порядке оформления необходимых документов на землепользование.

Помощник санитарного врача районного центра санитарно-эпидемиологического надзора Н. А. Кудабеева проанализировала санитарное состояние частных торговых точек.

— На каждый вид любого товара, — заострила она внимание владельцев, — должен быть сертификат соответствия, совмещение продажи в одном магазине, киоске хозяй-

ственных товаров, парфюмерии и продовольствия несовместимы. Каждый продавец продовольственными товарами должен пройти обязательный медицинский осмотр.

Инспектор налоговой инспекции Р. Р. Каримов изложил участникам совещания порядок уплаты налогов, приобретения лицензий на торговлю. Предупредил о том, что при выходе из строя кассовых аппаратов торговля в магазинах, киосках должна быть немедленно прекращена.

В своем выступлении участковый инспектор райотдела внутренних дел Н. Гарифуллин особое внимание обратил на недопустимость нарушений правил торговли спиртными напитками, об ответственности за торговлю ими без лицензии.

Частные владельцы магазинов и киосков к справедливым требованиям должностных лиц, думается, отнесутся с пониманием и примут со своей стороны соответствующие меры по улучшению санитарного состояния, уровня обслуживания населения, строго придерживаясь при этом законов и правил торговли.

Р. ЗИННУРОВ,
специалист сельской администрации.

Неделя милосердия

ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ

Мало раз в году собирать пенсионеров вместе, вручить подарки, поздравить с Днем пожилых людей, напоить чаем. Важно не забывать о них повседневно, знать их нужды и заботы.

Пожалуй, в большинстве мест так и организовывают работу сельские администрации, профсоюзные комитеты. Вот и в совхозе «Таналыкский» постарались провести подворный обход каждого пенсионера, ветерана совхозного производства, а их здесь около 400 человек. Выслушали их проблемы, в какой помощи нуждаются. Кому-то до сих пор не подвезли дрова, кто-то просит оказать помощь кормами для индивидуального скота, отремонтировать квартиру и т.д. Все эти вопросы будут решаться в первоочередном порядке. Об этом нам рассказал председатель совета ветеранов хозяйства Иван Иванович Норец.

— Как и в прошлые годы наши ветераны готовились к празднику пожилых людей, постарались, чтобы их дома, подворья выглядели действительно праздничными. Особенно это было видно по деревне Таштугай, где в праздничные дни нам пришлось побывать. Обехали всю деревню. Что примечательно — это дома, дворы выглядят куда чище, аккуратнее у более пожилых ветеранов, чем у ряда молодых. А ведь живут все в одинаковых условиях, испытывая трудности с выплатой пенсии, заработной платы. Добрые слова хочется сказать в адрес пенсионеров Ишимова, Латыпова, Субхангулова, Ильясова, Рахмангулова. Несмотря на свои преклонные годы, они показывают настоящий образец культуры своих домов и подворий. Благодаря таким пенсионерам и вся деревня выглядит одним из лучших в целом по совхозу.

Посетили мы и школу. Как внутри, так и снаружи чисто, аккуратно побелено и покрашено, ровные ряды ограждений. Думаю, что не ошибусь, равной этой школе лет не только в совхозе, но и во всем районе. Следует сделать вывод, что никто, кроме нас самих, не будет в собственном доме наводить порядок. Сегодня как никогда следует относиться ко всему нас окружающему особенно бережно. Иждивенчеству приходит конец, и тот хозяин, который будет постоянно следить за своим жильем, селом, останется только в выигрыше. Ведь нет секрета, что отдельные жильцы других сел не желают приложить даже маломальских усилий, а лишь требуют ремонта от сов-

хоза. Помочь всем сразу трудно. Такое отношение к собственному жилью приводит его в ветхость. Хочется надеяться, что многие пенсионеры, рабочие совхоза со мной согласятся, приведут в порядок свои дворы и села. Поучиться у таштугайцев есть чему.

НАШ КОРР.

Большую заботу проявляют о своих ветеранах руководство и профсоюзный комитет Самарского автотранспортного предприятия. На сегодняшний день все они обеспечены дровами. Здесь, кстати, на одну перевозку дров пенсионерам бесплатно выделяется автотранспорт. Бесплатно выделяется транспорт и на перевозку грубых кормов для скота. В текущем году по сходным ценам пенсионерам, наравне с работающими, реализовали продовольственное зерно, фураж, гречиху, муку. Например, стоимость 70 килограммов муки составляла лишь 125 тысяч рублей, 1 центнера зерноотходов — 36 тысяч, 1 килограмма гречихи — 4 тысячи рублей.

По сложившейся традиции в День пожилых людей была организована встреча с ветеранами автотранспортного предприятия с праздничным обедом. Каждому ветерану была оказана материальная помощь в сумме 50 тысяч рублей. С поднятым настроением разошлись ветераны труда, которые немало сделали в свое время для родного коллектива.

Р. АРСЛАНОВ.

В день пожилых людей в Бурбаевском поссовете некоторые организации провели у себя в коллективах чаепития для пенсионеров, по возможности вручили подарки. Еще до этого праздника поссовет помог приобрести по сходной цене зерно, зерноотходы для инвалидов и участников войны.

Также в клубе поселка был поставлен праздничный концерт силами школьников. К сожалению, пока День пожилых людей не отмечен в селах рудоуправления из-за отсутствия средств. Проблем еще немало, надо обеспечить пенсионеров дровами. Все они закреплены по цехам и организациям, где им оказывается необходимая помощь. Пока жалоб со стороны пенсионеров в поссовет не поступало, кроме как на несвоевременную выдачу пенсий.

А. ХАЙДАРОВА,
управляющая делами поселковой администрации.

«Мои года — мое богатство» — строки из по-

любившейся когда-то популярной песни, ставшие крылатым выражением, вполне соответствовали духу того времени, когда, казалось бы, ничто не омрачало нашу жизнь, и люди, проработавшие долгие годы, уходили на заслуженный отдых с чувством уверенности в завтрашний день и с надеждой на спокойную старость.

К сожалению, сегодня положение иное. И теперь можно сказать другое крылатое выражение «Старость — не радость».

День пожилых людей — это тот день, который с нетерпением ждут все ветераны войны и труда, а также те, кто нуждается в чей-то поддержке. Оправдались ли их надежды? Как же он прошел в отдельных трудовых коллективах?

На территории Федоровского сельсовета проживают 180 пенсионеров. В селах Федоровка и Абубакирово состоялись праздничные мероприятия. Открывая торжество, глава сельской администрации Б. М. Алибаев передал ветеранам наилучшие пожелания, прежде всего, здоровья и спокойной жизни! Он инициировал присутствующих о том, что сделано для них, что планируется в будущем для их социальной защиты.

По деловому обсуждались проблемные вопросы: одним пенсионерам — далеко до водоклонки, другим требуется оказать помощь в приобретении материалов для газотопления, поднимался вопрос строительства мечети в селе Абубакирово, о помощи семье Муллагалеевых и т.д.

На встрече с пожилыми людьми присутствовали и выступили председатель правления колхоза «Красный доброволец» Б. Г. Павлов, председатель совета ветеранов войны и труда Ф. Г. Абубакиров.

В праздничной обстановке всем пожилым людям вручены подарки. Правление колхоза выделило бесплатно по одному центнеру зерна и зерноотходы по льготным ценам.

Со словами благодарности выступили за заботу и внимание о пенсионерах ветераны труда Зульхиза Фазыльевна Бухарбаева, Мавлида Фаткулловна Билалова, Михаил Александрович Строгов, Александр Антонович Завгородний.

Затем перед пожилыми людьми выступили с большим концертом молодежь и школьники обещавшие им помощь. День пожилых людей прошел по-праздничному.

Д. РЫБАКОВ.

Льготами пока не пользуются

В соответствии с Постановлением Кабинета Министров Республики Башкортостан в мае 1996 года отделом социальной защиты населения администрации района была организована работа по приему и оформлению документов, определяющих право граждан на присвоение звания «Ветеран труда».

За этот период нашим

отделом, сельскими, поселковой администрациями проведена большая работа, в результате которой около трех тысяч пенсионеров в установленном порядке получили звание «Ветеран труда» и имеют на руках соответствующие документы, удостоверяющие их право на льготы, предусмотренные Законом Республики Башкортостан «О вете-

ранах войны, труда и Вооруженных сил».

К нашему сожалению, не до конца разработан механизм предоставления льгот ветеранам. Поэтому они пока не могут пользоваться этими льготами.

Л. ШАХОВА,
зав. отделом социальной помощи на дому.

ПРАЗДНИК ОСЕНИ

Улылая пора!
Очей очарование!
Приятна мне твоя
прощальная краса,
Люблю я пышное
природы увяданье,
В багрец и золото
одетые леса...»

(А. С. Пушкин).

Под таким девизом в Целинной детской музыкальной школе 21-го сентября был проведен «Осенний бал». Подготовку к этому празднику начали задолго.

Каждый класс (а их четыре) — фортепиано и курая, танцевальный и художественный — выпустили тематические газеты. Все сообща оформили большой хореографический класс. Тут ребята проявили свою фантазию и умения. Зал оформили красочно, по мотивам осени, место нашлось и белостволиной березе, на полу — осенний ковер из опавших листьев.

Праздник начался с ярмарки — распродажи. С приветственным словом ее открыла директор школы Светлана Рашитовна Уршеева. Чего только не было на прилавках у ребят: и кулинарные изделия, и дары осени, и поделки самих ребят. Активное участие приняли родители Р. П. Уршеева, С. З. Булатова, Г. Р. Аслаева, Л. С. Губайдулина, Н. А. Малых, Г. Х. Мусина, Л. Исагильдина и другие. Большое им спасибо.

Прошло соревнование между классами: какой из них выручит больше денег. 1 место занял хореографический класс — в качестве приза была вручена ваза для цветов.

И грянул бал... С каждого класса в конкурсах участвовали по два человека. А задания были самые разнообразные: домашнее задание — ис-

печь торт, нарисовать рисунок на осеннюю тему, сташцевать, продемонстрировать моду и кто больше споет песен про осень. Каждый участник старался набрать побольше баллов и быть коронованным. Каждого конкурсанта болельщики приветствовали аплодисментами. А их было очень много, даже зал не амецал всек желающих.

И торжественный час настал! По итогам набранных баллов Королевой Осени стала Галя Аларичева (класс фортепиано) и Королем Осени — Вильдан Булатов (класс курая). Им были вручены памятные призы.

Самый приятный сюрприз ждал родителей и детей в конце бала — с аукциона были пущены на продажу торты, которые испекли сами участники конкурса. Самый красивый, большой и богатый торт, испеченный Галей Аларичевой, был продан за 16 тысяч рублей. Вот естеливец, который полакомится этим тортом!

Этот праздник надолго останется в памяти у ребят и родителей, о чем говорят самые добрые отзывы.

— Хочу выразить от имени родителей благодарность всем учителям и директору, — говорит Р. П. Уршеева, — незря посещают вашу школу наши дети.

Итак, праздники проходят и уходят, а проблемы остаются. Девятый год распахивает свои двери 1-го сентября Целинная детская музыкальная школа. В настоящее время ее посещают 170 детей. Отечественную заботу проявляет о школе директор совхоза «Хайбуллинский» И. Х. Кулибаев. Он частый гость всех наших

мероприятий, находит время прийти в нашу школу, узнать, как мы живем, в чем нуждаемся, и всегда старается нам помочь. В этом году он помог нам установить станки в хореографическом классе. Всегда представляются автобусы для гастролей с концертами. Мы хотим через районную газету поблагодарить И. Х. Кулибаева за помощь и заботу.

В перспективе нам необходимо приобрести музыкальные инструменты (фортепиано), очень от радно, что желающих научиться играть на нем уже много. Хотели бы иметь даже свой актывый зал со сценой для выступлений учащихся. К сожалению, часто бывает очень холодно в классах. Мы надеемся на помощь дирекции совхоза. Ни одно мероприятие в совхозе не проходит без участия учащихся и преподавателей музыкальной школы.

В апреле сего года мы дали свой традиционный отчетный концерт и с ним же выступили перед жителями деревень Валитово, Абулхасярово. На вырученные деньги учащимися были приобретены, в частности, призы для проведения Осеннего бала.

Пользуясь случаем, мы, преподаватели Целинной детской музыкальной школы, поздравляем с Днем учителя всех своих коллег из музыкальных школ, школы искусств и ее филиалов. Желает всем семейного счастья, благополучия, здоровья и больших творческих успехов в приобщении детей к миру прекрасного. А сеять прекрасное в душах и сердцах детей — это большое счастье!

Г. ГАЛЕЕВА,
преподаватель Целинной детской музыкальной школы.



КРАЙ РОДНОЙ.

Фотоэтиюд Р. ИМАНГУЛОВА.

ФИРМА «ТУЛПАР»

реализует глубинные насосы:

- ЭЦВ6-6,5 * 125 — 2437500 руб.
- ЭЦВ6-80 * 80 — 2437500 руб.
- ЭЦВ6-10 * 110 — 2500000 руб.
- ЭЦВ6-6,5 * 140 — 2750400 руб.
- ЭЦВ5-6,5 * 85 — 3000000 руб.
- ЭЦВ6-6,5 * 185 — 3000000 руб.
- ЭЦВ8-16 * 110 — 3375000 руб.
- ЭЦВ8-25 * 100 — 5625000 руб.
- ЭЦВ10-63 * 150 — 11875080 руб.

Обращаться: фирма «ТУЛПАР», г. Сибай, ул. Загородная, 12, т. 32193.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Желающих обучиться работе на компьютере приглашаем в школу менеджмента при РОНО 9 октября в 16.00 ч. для комплектования групп.

Школа менеджмента.

Продается стельная курава. Возможны варианты.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Ю. Исабаева, 16, к Мамбетовым.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю признательность руководителем и рабочим АТЦ, строителям, шахты, коллективу учителей, школьникам, родственникам, друзьям, соседям, всем тем, кто принял участие в похоронах нашей любимой жены, матери Шакировой Марьям Гумеровны и разделил с нами горечь утраты.

Муж, дети,
п. Бурибай.

Педагогический коллектив Акъярской средней школы № 2 выражает глубокое соболезнование преподавателям физкультуры Геннадью Федоровичу и Вячеславу Геннадьевичу Лежневым по поводу кончины брата и дяди

ВЛАДИМИРА

Коллектив Бурибаевской участковой больницы выражает глубокое соболезнование зубному врачу Аскаровой Ф. М. по поводу преждевременной смерти

БРАТА

и разделяет горечь невозможной утраты.

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской центральной больницы выражают глубокое соболезнование экономисту по ОМС Карабаевой Ф., главному бухгалтеру Магашевой З. Ш. и бывшей работнице Нураевой Ш. З. по поводу смерти после тяжелой болезни матери, тети и сестры

КАРАБАЕВОЙ Шамсинур Зайнуловны

и разделяют горечь невозможной утраты.

Хайбуллинское РТП выражает соболезнование водителю автогаража Сабитову К. Г., его жене, сыну, родным и близким по поводу безвременной кончины дочери, сестры

САБИТОВОЙ Эльзы Кутдусовны

Коллектив Ивановской средней школы выражает искреннее соболезнование завучу школы Атановой Г. З. по поводу смерти

МАТЕРИ

и разделяет горечь невозможной утраты.

Администрация, подколлектив и персонал Бурибаевской средней школы № 1 выражают глубокое соболезнование ученику 10 «А» класса Дмитрию Панышеву в связи с трагической гибелью отца

ПАНЫШЕВА Михаила Павловича

и разделяют горечь невозможной утраты.

Самарская сельская администрация, коллектив средней школы выражают глубокое соболезнование завучу школы Садову Н. А., библиотекарю школы Садовой Т. А., воспитательнице интерната Садовой Е. И., их детям по поводу смерти их

ОТЦА, СВЕКРА, ДЕДУШКИ

и искренне разделяют их горе.

Администрация КСП «Акъярское», профсоюзный комитет, Татыр-Узакская сельская администрация выражают глубокое соболезнование Алгушаевой Я. А., детям и близким по поводу кончины мужа

АЛГУШАЕВА Хатима Касимовича

и разделяют горечь утраты.

Поздравляем!

Коллектив Госналогинспекции по Хайбуллинскому району поздравляет уважаемую Минзилю Мансуровну **КАРИМОВУ** с 50-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, семейного счастья, успехов и всего самого доброго.

дорогую Фанию Гайнетдиновну **БИЛАЛОВУ** из с. Абубакирово с днем рождения.

Желаем успехов в дальнейшей жизни, крепкого здоровья, большого счастья, долголетия.

С поздравлением Василия, Филюза, Файма.

дорогую супругу Ирины **МАЙМАРОВУ** с днем рождения.

Искренне желаю крепкого здоровья, счастья и большой любви. Пусть

Зариповича **БУРАНШИНА** этот день принесет много радости и удач.

Желаем долго не стареть, Желаем в жизни и

здоровье, бодрость

сохранить

И жить на свете

Жена, сыновья Азамат и Раиль, сноха Таисулдан, внучка Айзия, п. Бурибай.

дорогую подругу Ирины **МАЙМАРОВУ** с днем рождения.

Искренне желаю крепкого здоровья, счастья и большой любви. Пусть

этот день принесет много радости и удач.

С поздравлением друг Ахмадей.

дорогую мать Галию Абубакировну **УСМАНОВУ** (д. Абубакирово) с днем рождения и Днем учителя.

Искренне желаем крепкого здоровья, долголетия, много радости, большого счастья.

Дочери, сыновья, зятья, снохи, внуки, внучки.

с. Акъяр, д. Абубакирово, г. Сибай, г. Орск.

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.
Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00.
Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.